
ASSOCIATION CANADIENNE AMÉRICAINE 

BUREAU DE DIRECTION 

Procès-verbal de la réunion tenue le 17 novembre 2025 à 11:00 heures 

 

1. Ouverture : À 11:00 heures, le Président déclare la réunion ouverte. 

 

2. Sont présents :  René Gilbert, Lise Ward, Monique Vaillancourt, Pierre Gosselin, 

Pierre Durand, François Hébert, France Gauthier, Louis Lacasse, Maurice Roy et 

Luce Gilbert. 

Virtuel :  Dany Dubuc et Linda Landry 

Absent :  Guy Mongrain 

Constat du quorum :  12|13 

 

3. Acceptation de l’ordre du jour : Il est proposé par Lise Ward et secondé par 

Monique Vaillancourt que soit accepté l’ordre du jour tel que présenté 

 

L’agenda reste ouvert. 

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

 

4. Procès-verbal du 18 mars 2025 : 

 

Acceptation du procès-verbal du 18 mars 2025 qui fut expédié par courriel par la 

secrétaire à chacun des directeurs. 

  

Il est proposé par Luce Gilbert et secondé par France Gauthier que soit accepté le 

procès-verbal du 18 mars 2025 tel que rédigé.  

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

DISCUSSIONS : 

5. Éclairage nocturne pickleball : 

Aucune nouvelle. 

À suivre 

6. Entreposage ACA - armoires 

Les armoires ne sont toujours pas libérées. 



À suivre 

 

7. Rapport des ligues : 

 

➢ Palet :  Pierre Gosselin nous informe qu’un courriel a été envoyé à tous les 

joueurs pour leur demander d’informer leur responsable de ligue de la date de 

leur arrivée ainsi de leur intérêt d toujours participer au palet cette saison. 

Celui-ci mentionne qu’il y a encore des places à combler si des personnes 

veulent se joindre à une ligue.  À ce sujet, un avis est affiché au babillard.  Les 

nouveaux tableaux de pointage seront installés cette semaine. 

 

➢ Pétanque :  Louis Lacasse indique qu’un nouveau groupe a été formé le jeudi 

matin.  Il précise toutefois que les terrains de pétanque nécessitent un 

entretien avant de pouvoir commencer l’activité.  

 

➢ Golf : Pierre Durand mentionne que les travaux ont débuté sur le terrain de 

golf et ne sera pas accessible avant janvier 2026.  Il est difficile de prévoir une 

date précise, car tout dépendra de la température et des averses, qui 

pourraient retarder les travaux.  Il ajoute également que des démarches ont 

été entreprises auprès du club de golf Cooper afin de vérifier s’il serait possible, 

lors des tournois prévus au calendrier, de jouer à leur club de golf.   

  

➢ Pickleball :  François Hébert informe que la ligue débute cette semaine.  Il 

précise également avoir acheté 100 balles de pickleball et qu’il va les vendre 

au coût de 10$ pour 3 balles ce qui permettra d’amasser des fonds pour le 

dîner pizza en fin de saison. 

 

➢ Autres activités :   

 

➢ Quilles : Dany Dubuc nous informe qu’il sera remplacé par Jocelyn 

Marceau.  De plus, il mentionne que l’entretien mécanique et le ménage a 

été fait et que la saison est prête à débuter. 

 

➢ Social :  Lise Ward nous informe que le traiteur que nous avions l’an passé 

ne sera pas disponible cette année.  Pour le souper du 28 novembre, elle a 

communiqué avec un traiteur de Miami qui pourra assurer le service. Elle 

est également à la recherche d’un nouveau traiteur pour les soupers à 

venir.  La vente des billets pour cette soirée débutera cette semaine.   Le 

coût des billets sera de 25$ pour les membres et de 30$ pour les nons-

membres. 



 

➢ Aquaforme : Monique Vaillancourt nous informe que les cours ont 

débuté.  Elle se demande s’il serait possible d’obtenir du matériel sportif 

afin de mettre en place un circuit d’entraînement dans la grande salle lors 

des journées trop froides pour l’aquaforme.  Elle souhaite également 

clarifier la question des coûts :  est-ce que ces dépenses seraient assumées 

par l’ACA ou par le POA. Maurice Roy croit que le POA assumera les coûts 

puisque le matériel pourrait être utilisé par d’autres associations. 

 

➢ Bridge :  Le bridge commence aujourd’hui.   

 

➢ Yoga : Les cours de yoga débutent cette semaine.  Daphné Gilbert assurera 

les cours jusqu’en décembre.  Elle examine présentement les possibilités 

qu’une autre personne puisse éventuellement prendre la relève. 

 

➢ Recrutement :  

 

Luce Gilbert succède à Nicole Valois pour le recrutement.  Elle demande des 

précisions sur les tâches reliées à ce rôle, ce qui lui a été expliqué lors de la 

réunion. 

 

➢ Site Web : 

 

Monique Vaillancourt confirme que l’ordinateur a été acheté et remis à Luce 

Gilbert.  Elle nous informe également des coûts liés aux cartouches d’encre pour 

l’imprimante actuellement utilisée par l’ACA, soit 500$ pour 4 cartouches couleur.  

À titre de comparaison, les cartouches no-name coûtent environ 250$, mais leur 

utilisation entraîne l’apparition de taches noirs lors de l’impression et risque 

d’endommager l’imprimante. 

 

Une décision sera prise lors de notre prochaine réunion qui se tiendra le 16 

décembre prochain. 

 

À suivre 

 

8. Rapport financier : 

 

Monique Vaillancourt nous indique qu’il n’y a pas aucun changement depuis le 

mois de mars 2025. 

 

 



9. VARIA  

DONS :   

Monique Vaillancourt propose de poursuivre cette année encore la formule selon 

laquelle, lors de notre premier souper qui aura lieu le 28 novembre prochain, la 

part du 50!50 revenants à l’ACA soit remise en don afin de soutenir des familles de 

notre communauté qui sont dans le besoin.  Il a été convenu que cette proposition 

soit acceptée, et ce, à l’unanimité. 

  

ÉLECTIONS; 

 

Lors de la prochaine Assemblée générale annuelle du 18 novembre prochain, il y 

aura des élections pour 6 personnes : 

 

Lise Ward 

Linda Landry 

Maurice Roy 

Luce Gilbert 

François Hébert 

France Gauthier 

 

10. Correspondance :   

René Gilbert a reçu un courriel de Nicole Valois nous informant qu’elle 

démissionne de son poste de directrice pour le recrutement. 

 

11. Prochaine réunion :  16 décembre 2025 à 15h00. 

 

12. À 11 :50 la levée de l’assemblée est proposée par Pierre Durand et secondée par 

François Hébert. 

 

_____________________________  ____________________________ 

René Gilbert     Linda Landry 

Président      Secrétaire 

 

(ACA 17 novembre 2025 procès-verbal) 

 


